

放宽市场准入、优化审批服务、缓解融资难融资贵、降低企业税收负担、支持创新创业平台建设

邯郸出台支持民营经济发展十二条措施

本报讯（记者刘剑英）近日，邯郸市出台《支持民营经济发展十二条措施》，通过政策组合拳，推动民营经济转型升级、创新发展。

近年来，邯郸民营经济不断发展壮大，去年民营经济增加值占全市GDP的67.3%，上缴税金占全市全部财政收入的69.9%，吸纳从业人员290万人，成为推动经济社会发展的重要力量。但从民营企业自身来说，还存在创业氛围不浓、发展质量效益不高、科技创新能力不强、管理水平不够专业、区域发展不平衡等问题；从民营企业发展环境来看，存在部门服务效率不够高、支持政策落实不到位、民企融资服务不完善等问题。基于此，该市将多管齐下创优民企发展环境，提升民营经济发展质量。

放宽市场准入。对民间投资实行非禁即入、非禁即准政策，不得以规范性文件、会议纪要等任何形式对民间资本设置附加条件、歧视性条款和准入门槛。鼓励民间资本进入交通、水利、市政等领域，重点支持民间资本组建和参股相关产业投资基金参与投资运营。

优化审批服务。将项目立项阶段审批时间压缩一半左右，其中审批、核准、备案项目分别压减至40个、15个、2个工作日以内。推行政务服务一网通办，今年底实现市县政务服务事项90%网上可办，实现网上申报、受理、办理、反馈全程在线。

组织民营企业对各地各部门政策执行情况进行评价，评价结果作为党政领导班子和领导干部考核的重要依据，开展政策执行第三方评估，及时修订完善相关政策。

缓解民营企业融资难融资贵。探索实施契合民营经济需求的信贷产品，采用“不动产抵押+其他补充担保措施”的组合担保方式，扩大抵押率，满足企业合理贷款需求。建立中小企业政策性担保体系，取消对政府性融资担保公司的盈利性考核，重点考核其为民营经济、实体经济服务情况。

支持工业企业盘活土地资源。允许制造业企业的工业物业产权按幢、层等固定界限为基本单元分割，用于引进相关产业链合作项目。在符合规划、不改变用途前提下，对工矿厂房、仓储用房进行改扩建和利用地下空间的，提高容积率、建筑密度的，不再征收土地价款差额。适当下调土地出让竞买保证金和履约保证金比例。

加强对民营企业人才支持。实施创业培养系列工程，加强民营企业经营者培训，探索建立一批由大专院校、行业组织、知名民企等共同参与的经营者素质提升培训基地。实施“百名企业家进名校”培养计划，分层次、分行业组织企业经营管理高层次人才赴国内知名高校培训。全面开展创业者培训，全市新培育创业者1万名以上。大力培育急需紧缺技术工

人和专业技师，优化技工院校专业设置，采取订单式培训、定向培训等方式培训企业职工和所需技能人员。

降低企业税收负担。严格落实国家关于优化调整增值税税率、支持创新创业企业税收优惠政策和中小微企业、科技型中小企业的最新税收优惠政策。在国家规定税额内，降低城镇土地使用税适用税额标准，将车辆购置税适用税额降低到法定最低水平。

降低用工和物流成本。降低企业医疗、生育保险缴费费率。严格落实支持物流产业的土地出让金、城镇土地使用税等方面优惠政策，保障纳入国家、省物流产业集聚区新增物流仓储的用地，降低企业物流运输成本。

支持创新创业平台建设。鼓励和引导科研单位、大专院校面向民营企业开放重点实验室、研发中心等技术机构，加快科技成果向民营企业转化应用。支持民营企业进行新产品研发、技术攻关，提高民企技术引进、消化吸收和再创新水平。鼓励民营企业参与创建科技企业孵化器，加快培育一批国家、省级企业技术中心、工程研究中心、企业重点实验室。

严禁环保错峰生产“一刀切”。对

错峰生产企业实施精准化、差异化管控，全面对标行业超低排放标准和能耗标准，分行业制定绩效评价办法，以环境绩效评价结果制定企业限产限排管控措施，分类建立错峰生产企业清单，细化到生产线、工序和设备。对工艺先进、实现超低排放、运输结构合理的企业不予或少予错峰生产，形成正向激励。

依法保护民企权益。开展专项清欠行动，全面清理各级政府和企业事业单位拖欠民营企业账款，依法依规限时清零。严重拖欠的要列入失信黑名单，严厉惩戒问责。大力清理规范工程建设领域保证金，提升商业债务违约成本。

构建亲清新型政商关系。建立涉企政策企业家参与和知情机制，全市有关重要会议安排优秀民营企业企业家列席。各级政府编制涉及民营企业发展的政策、规划中须充分征求民营企业意见。推广企业首席服务员制度，一对一跟踪协调解决企业发展中的困难。

营造民营经济良好发展环境。组织民营企业对各地各部门政策执行情况进行评价，评价结果作为党政领导班子和领导干部考核的重要依据，对民营企业反映的合理合法诉求办理不力的依法依规依法追责问责。开展政策执行第三方评估，及时修订完善相关政策，疏通堵点、痛点，推动政策落实。



近年来，涉县建立重点项目领导分包、定期调度等推进机制，推动项目早落地、早投产、早达效。日前，涉县海巨高档服饰生产基地项目投产。该项目由河北海巨纺织品制造有限公司与意大利LOTO(乐驰)集团合资建设，投资2.1亿元，全部建成后可年产羊毛(绒)衫400万件、羽绒服200万件。
通讯员 刘学维摄

产业结构由“二·三·一”转变为“三·二·一”，六大高耗能行业增加值占规模以上工业比重下降1.6个百分点。

本报讯（记者刘剑英、乔宾娟）2018年以来，邯郸通过去产能、重点项目建设等组合拳，推动产业结构、能源结构不断优化，三次产业比重由2017年的9.1 47.9 43，调整为2018年的9.1 45.1 45.8，产业结构由“二·三·一”转变为“三·二·一”。

全市产业结构能源结构不断优化

钢铁之心 去产能。该市共压减退出炼铁产能151万吨、炼钢产能34.6万吨、煤炭产能115万吨、焦炭产能180万吨、火电装机规模26.8万千瓦，提前超额完成省定任务。六大高耗能行业增加值占规模以上工业比重下降1.6个百分点。

提速重点项目建设。把重点项目建设作为发展的“生命线”，坚持“集中签约、集中开工、集中观摩”不动摇，去年争取列省重点项目48个，数量连续4年居全省第一。实施市重点项目310个，完成投资1140亿元，占年计划的142%。高新技术产业增加值同比增长17.5%，服务业增加值同比增长10%，对经济增长的贡献率达71.5%。

空气质量持续改善。突出抓好燃煤治理，完成清洁取暖工程29.3万户；实施钢铁、焦化企业超低排放改造，全面推进有组织排放治理和扬尘综合治理，网格监管平台、乡镇环保所实现全覆盖。去年全市PM2.5平均浓度为69微克/立方米，同比下降19.8%，改善率居全省第二，空气质量为6年来最好。

本报讯（通讯员谷怀平、丁少义、记者刘剑英）慧闻科技人工智能设备项目3座多层车间主体完工，土地利用率高两倍以上；总投资11亿元的新光源新型无纺布项目产品下线，年产高端无纺布1.6万吨。2018年以来，曲周县重点项目建设快马加鞭，截至目前，全县谋划实施亿元以上重点项目36个，争列省、市重点项目17个，总投资182亿元。

坚持优中选优 挑项目，以优质项目扩增量，推动产业迈向中高端。曲周县委书记李凡说。

战略性新兴产业项目占比近八成
2018年8月，曲周县生产的智能机器人亮相世界机器人大会，捧回最具人气展品类，迎来多笔订单。近年来，该县坚持引进高精尖项目，新材料、大健康、高端装备制造、人工智能4个战略性新兴产业从无到有、从小到大，目前战略性新兴产业项目占全县项目总数的近八成，成为创新发展、绿色发展的重要支撑。
1月30日，曲周县智能电子机器人产业园项目正在加紧建设。目前，慧闻科技、北京斯巴科、北京正奇博远等9家智能电子、智能机器人项目入

驻园区，初步形成了包括整机设计、系统研发、电路制造、部件加工、组装测试等在内的完整产业链，未来将引入人工智能高新技术企业超30家，成为冀南地区规模最大、功能最完善的智能电子产业项目承接平台。

依靠科技创新，越来越多的曲周企业拥有了市场话语权。总投资10.5亿元的中驰锂电池负极材料项目是华北地区规模最大、功能最全的新能源材料项目，成为继高纯氧化铝、氧化锆、ITO靶材之后又一高科技新材料，实现新材料产业集群式发展；晨光大健康产业园，进一步延伸产业链，将引进一批中医药提取物、保健品生产企业，做大做强健康产业；鸿力精密轴承公司使用国际领先的智能数控机床，产品销往欧美、日本、韩国等多个国家和地区，引领制造业向智能、高端迈进。

坚持绿色发展、低碳循环、可持续发展之路，曲周县从产业层次、生态环保、投资规模、亩均效益等方面严把项目质量关。不符合产业政策和生态环保要求，投资再大的项目也坚决不上，将腾出来的空间和环境容量集中用于新兴产业培育和传统产业升级，鼓励引导企业引进新技术、新设备、新工艺，实现价值链向高水平跃升。

精准对接天津推动产业升级

近日，北京亚都环保科技有限公司来曲周对接洽谈，就建设空气净化器等曲周生产基地和高端滤芯新材料等项目达成合作意向。作为室内环境检测领域的顶尖企业，亚都公司的湿度控制技术、去除室内病菌技术等技术处于国内领先地位，其产品通过了德国、美国、欧盟等国际认证。企业入驻后，将有力带动曲周县装备制造产业提档升级。

把引进京津战略投资者、加快京津先进技术成果转化、加强京津高端市场开发作为主攻重点，曲周县强化精准招商、产业链招商，推动传统产业提档升级。截至目前，清华大学、中国农业大学、中科院等20余家高校、科研院所与曲周建立了长期合作关系，吸引了大批高端人才前来创业，一批科技项目相继落户，全县每家规模以上工业企业背后，都有1至2所高校、科研院所作为技术支持。

借助中国农业大学平台，曲周引进了北京首农有机食品产业园等龙头项目，食品加工业逐步成长。9年以来，该县共引进京津地区项目5个，正在与中钢研集团等央企积极对接，有望促使高端靶材生产等项目落地。

大气污染防治督查执法行动开展

组成20个督查执法组和1个综合组

本报讯（记者白增安）日前，邯郸市大气办印发2019年第一季度大气污染防治攻坚督查执法实施方案，从各县（市、区）相关部门抽调总人数不低于500人，组成20个督查执法组和1个综合组，开展督查执法，确保完成2018至2019年秋冬季空气质量考核目标。

此次督查执法范围包括18个县（市、区）和经济技术开发区、冀南新区，采取交叉督查、集中督查、分散督查、夜间督查和巡回督查方式进行，各县（市、区）及市直各行业主管部门制定方案同步开展。第一阶段为2019年1月20日至30日，第二阶段为2019年2月14日至28日，第三阶段为2019年3月10日至25日。第一阶段重点对扬尘污染防治、工业企业无组织排放、涉气企业应急减排措施落实情况、涉气企业错峰生产落实情况、燃煤污染管控情况、秸秆杂草垃圾等焚烧污染及烟花爆竹禁燃限燃管控情况等开展督查执法；第二阶段重点对第一阶段督查执法发现的问题整改落实回头看，对污染防治设施运行、达标情况开展督查执法，对工业炉窑、大气污染防治重点工作开展督查执法；第三阶段重点对涉气企业错峰生产落实情况、涉气工业企业持证排污情况、涉气企业在线监测设施安装、联网、运行情况，建设工程施工工地扬尘防治情况，涉VOCs排放工业企业污染防治设施运行、达标排放情况等开展督查执法。

此外，该市针对夜间污染指数偏高，污染企业有偷排偷放和施工工地偷偷施工现象，每天21时至次日凌晨6时开展夜查，重点检查大气污染物排放大户、各类建筑工地、渣土运输和露天焚烧等。

全市对机动车维修单位废矿物油进行排查整治

60家因存在废矿物油处置不规范等问题被限期整改

本报讯（记者白增安）日前，邯郸市开展机动车维修单位废矿物油排查整治行动，共排查维修单位413家，其中60家因存在废矿物油处置不规范等问题被限期整改。

据了解，机动车维修中产生的废矿物油属于危险废物，日常管理中要有专人负责、专用的危废间暂存，由有危险废物经营许可证的单位进行回收处置，运输过程中要有危废运输五联单。此次行动主要对机动车维修单位进行拉网式排查，摸清全市废矿物油产生、运输、收集、利用处置底数。经排查，该市共有机动车维修单位413家，其中60家存在主要问题，包括工作现场较差，现场管理停放秩序混乱；维修单位负责人和工人环